
Pe de altă parte, decodarea textului a fost, poate, mai convingătoare prin 
expresia jocului actorilor decât prin indicaţiile de situaţii, afişate pe prompterul 
monţat pe fundalul scenei, în formula explicaţiilor din filmul mut. 

In acest spaţiu tridimensional al scenei, actorii japonezi - expresivi, cu o 
gestualitate sugestiv-rapidă sau elegant-niponă, modulându-şi vocea în raport cu 
dramatismul şi cadenţa replicilor - dovedesc o remarcabilă formă fizică şi o 
evidentă bucurie a jocului, reuşind să capteze atenţia spectatorului, fără a-i pune 
la încercare răbdarea. 

La toate acestea contribuie prezenţa discretă, dar permanentă, a celor doi 
instrumentişti care, asemeni tradiţionalei jăruri, din dramele populare nipone, 
însoţesc ritmat şi subliniat mesajul textului şi evoluţia dramatică a celor care îl 
exemplifică. 

Pentru spectatorul privat de convenienţele limbajului, experienţa rămâne, 
totuşi, interesantă şi instructivă. Treptat, el se lasă convins de imagine, de 
plastica jocului, de interpretarea actorilor şi chiar de muzicalitatea unei rostiri 
expresive. 

Istoria succintă a piesei - pe care programul de sală a oferit-o - aduce 
un plus de confort intelectual celui ce acceptă şi apreciază soluţiile regizo
rale nonconformiste. Dovada a fost buna receptare a unei săli pline care, în 
final, şi-a manifestat prin aplauze prelungite deplina colaborare la formula 
propusă. 

Macbett, în regia lui Ion Caramitru, menţinând spectatorul într-o stare 
continuă de atenţie şi interes, a fost o remarcabilă experienţă care, de fapt, 
ne pregăteşte, în plan conceptual, cu ideea de multiculturalitate în stare 
"pură". 

După cele două luni petrecute ca artist rezident la TanzQuartier Viena, 
coregraful Mihai Mihalcea a fost invitat să susţină în luna iulie patru 
reprezentaţii, în Franţa, în cadrul celebrului festival internaţional Paris 
Quartier d'Ete. 

Noul său solo coregrafie - intitulat Memorie de vânzare (copilărie inclusă) 
a fost prezentat în premieră la Arenes de Montmartre din Paris. 

Evenimentul a marcat totodată şi începutul colaborării coregrafului 
Mihai Mihalcea şi al companiei sale - Sol itude Project - cu Centrul 
National  al  Dansu l u i  din Paris,  care s-a oferit să coproducă această 
lucrare, alături de Theorem,  Centrul  MAO şi lnternationa les TanzFest 
Berl i n .  

Memorie de vânzare (copilă rie inclusă) este - după cum de
clară însuşi autorul - "o încercare de a atinge un alt nivel de conştienţă, 
un nivel la care senzaţia, gândul şi corpul nu mai sunt separate". Por
neşte de la câteva amintiri reale şi "experimentează detaşarea de reali
tatea carnală. Este încercarea de a face loc unui prezent nespectaculos ... " 
(Irina Ionescu) 


